

Gyöngyszemek az Őrségi Nemzeti Parkban

Ismerjük meg Vas megye Natura 2000 területeit!



Tudta?

Az erdei fülesbagoly frókák jövel a roppkessőségükkel. A fiatal kamaszok a fészekből és székéből, a szülők az onalóság előreség tovább élnek őket, a fiókák pedig hihetetlenül jók, mert vannak.

Erdi fülesbagoly
(*Asio otus*)

Tudta?

A vérfü-hangyaboglárka hernyóját a vörös bütykös-hangya „fogja orokba”, sikeres álcával eléri, hogy a hangyadöglök megőrjék a fészekben, ahol el hangyalánákat fogyasztva fejlődik.

Vérfü-hangyaboglárka
(*Maculinea teleius*)



Az Őrség Natura 2000 területei

Az Őrség magyarországi viszonylatban különleges természeti adottságokkal rendelkezik, mintegy 44 000 hektárjával a megye legnagyobb és legcsapadékosabb természet-megőrzési területe. A mozaikos szerkezetű tájat nagy kiterjedésű természetközeli rétek tarkítják, ahol fellelhető az egyedülálló életmódú *vérfü-hangyaboglárka* lepke, összefüggő erdőségei fészkelőhelyet nyújtanak számos védett fajnak - köztük az *erdei fülesbagoly*nak. Az Őrség és a *Vendvidék* völgyeiben rengeteg kis forrás ered, a szétáradó vízben pedig lápok jönnek létre, mint amilyen a *Fekete-tó* vagy az *Ördögtó*. Ezen lápok őri-ási mennyiségű *tőzegmohának* adnak otthont, melyek eszmei értéke eléri a több százmilliárd forintot. A lápok különleges növénye a *kereklevelű hamaltű*, ami a tőzegmoha párnákon rovarokra vadászva egészíti ki a gyenge tápanyag-ellátottságot. Ritka növényei a varázslatos virágú *vidrafű* és a *tőzegeper* és meglepszik itt a *molyhos nyír* és a *füles fűz* is.

Érdeemes felkeresni

Ha szeretnénk képet kapni az Őrség természeti és kulturális sokszínűségéről, járjuk végig a veleméri *Sárgaliliom tanösvényt*, amely a Belső-Őrség védett, kiemelkedő szépségű növényritkaságáról kapta a nevét. A 6 km hosszú túra útvonala a Belső-Őrségben Velemérről Magyarzombattfára vezet át az érdeklődőket.

Ha csak egy rövid sétára van időnk, látogassuk meg az „*Élet a kaszáló gyümölcsösben*” tanösvényt Pityerszeren, amely 2014-ben elnyerte az *Év Tanösvénye* díjat. Az interaktív, játékos tanösvényt végigjárva meglevenedik az egykori őrési porták világa, a körülöttünk élő, megbúvó állatsereglet és megtudhatjuk, mely gyümölcsök teremnek az Őrségben, abból milyen hagyományos termékeket, ételeket állítanak elő.



Tudta?

A sárgaliliom némesített változata Hollandia egyik jellegzetes virága, valójában az Őrségből származik.

Sárgaliliom
(*Hemerocallis lilioasphodelus*)